

Десять лет назад, в январе 2005 года, было создано новое подразделение ОАО "Ураласбест" - предприятие "Промтехвзрыв". Его первым директором был назначен Р.Г. Салахинов (ныне - главный инженер комбината), выполнивший сложную работу по объединению коллективов цехов взрывных работ и по изготовлению эмульсионных взрывчатых веществ, созданию единого цикла производства.

С 2008 года коллективом предприятия руководит А.П. Русских. По оценке Совета директоров акционерного общества, предприятие "Промтехвзрыв" и в сложное кризисное время работает стабильно и эффективно.

Взрывник - престижная профессия

Сегодня специалистов и рядовых тружеников цеха взрывных работ знают на многих горных предприятиях Урало-Сибирского региона, которым оказываются услуги по транспортировке, хранению взрывчатых материалов и выполнению взрывных работ.

По словам начальника цеха Николая Чистякова, выполнение заказов на стороне дает не только возможность заработать, но и общаться с коллегами, перенимать их положительный опыт.

Побывав в Богдановичском карьере, он увидел новшество, которое сам доработал, и его внедрение было принято техсоветом предприятия. Николай Анатольевич демонстрирует, на первый взгляд, простейшее приспособление, изготовленное из трубы ПВХ и двух пятилитровых пластиковых бутылок. Его применение дает возможность экономии материалов на каждом взрываемом блоке до 50 тысяч рублей.

В 2004 году Николай закончил Уральский государственный горный университет, через пять лет молодому инженеру доверили руководить цехом. В его коллективе на рабочих местах набираются опыта несколько молодых парней с техническим и даже высшим образованием. Для знакомства с ними едем в карьер.

По крутым виражам карьерных дорог спускаемся к месту, где идет подготовка к очередному взрыву. На большой, открытой всем ветрам площадке пробурены скважины, рабочие тянут к ним сеть из детонирующего шнура. Это взрывники Михаил Миткаев и Виталий Зимин. Оба считаются



Взрывник Илья ЧЕРНУХИН.

перспективными работниками, закончили Асбестовский горный техникум, служили в армии, участвовали в заочном отделении Уральского государственного горного университета. Взрывник Илья Чернухин имеет высший шестой квалификационный разряд и диплом о высшем образовании. Илья более разговорчив, чем его коллеги, он рассказывает:

- Взрывником на комбинате работал мой дед, он участвовал в проектировании завода "Порозмит". И я десятый год тружусь взрывником. Несмотря на то, что

всю смену, хоть в мороз, хоть в дождь, приходится находиться под открытым небом, люблю свою профессию.

Илья в прошлом году был участником конкурса работ молодых инженеров по развитию производства, и его проект вошел в число призовых.

... Тем временем подготовка взрыва идет полным ходом. Для каждой скважины изготавливается и опускается в нее детонатор, взрывники-операторы заряжают скважину взрывчатыми материалами. Раньше эта работа выполнялась вручную, сейчас почти весь процесс механизирован.

Труд взрывников требует большой ответственности. На каждый взрыв составляется проект, от которого отступать нельзя. Два дня идет подготовка, а сам взрыв длится считанные секунды. Благодаря четко выполненной работе готовится забой для отгрузки горной массы экскаватору на целый месяц.

Полоняется парк предприятия новой техникой. В прошедшем году приобретена новая зарядная машина на базе КамАЗа и тягач «Вольво» для доставки взрывчатых материалов, который перевозит до 24 тонн. Такая машина появилась впервые, и она незаменима для транспортировки продукции на большие расстояния.